

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота.  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАИКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ВТОРНИК, 29 сентября 1981 года \*

№ 116 (4217)

РЕШЕНИЯ  
XXVI СЪЕЗДА  
КПСС—  
в жизни!

## СЕМЕНА— ОСНОВА УРОЖАЯ

Еще в середине десятой пятилетки в районе развернулась серьезная работа с семенами. Для этой цели были определены хозяйства, на основе которых стала развиваться новая отрасль: семеноводство. К таким хозяйствам можно отнести колхозы «Россия», имени Ильи, совхоз «Рассвет». Здесь эта работа развернулась наиболее широко. Некоторые хозяйства занялись подготовкой семенного фонда района по отдельным культурам. В конечном итоге появилась возможность обеспечивать совхозы и колхозы высококондиционными, районированными и высокими репродукциями семенами.

В первые же годы заметно изменилась структура посевов, улучшилась отдача зернового поля. Ряд хозяйств получил среднюю урожайность по 18—20 центнеров с гектара.

Этому способствовало применение высококондиционных культур, например, пшеницы «Омская-9» которая на отдельных участках в прошлом году дала по 30—35 центнеров с гектара. Уро- дился и овес — до 30 центнеров с гектара. В результате все хозяйства района, проведя взаимообмен высококачественных семян, заложили их для нынешнего урожая.

И лишь потому, что в этом году погода была неблагоприятная, нам не удалось получить той отдачи, на которую рассчитывали. Наличие семенного материала, отвечающего высоким посевным кондициям (даже при недостатке влаги) позволило получить на отдельных площадях урожай-

ности по 18—20 центнеров с гектара.

В совхозе «Рассвет» главный агроном Иван Федорович Надеев одним из первых полностью засыпал семена. Хозяйство имеет возможность даже заложить страховой фонд. Неплохо в этом отношении выглядит и колхоз «Сибирь». Здесь, несмотря на то, что хозяйство оказалось в эпицентре засухи, удалось также засыпать необходимое количество семян. Главный агроном Владимир Федорович Попков сутками не уходил с поля и подбирал участки, которые подходили бы для семенных целей, организовал двухсменную работу зерноочистительных машин и сушилок. Предварительный анализ, например, показал, что после первой подработки семена отвечают всем посевным кондициям.

Серьезную работу с семенным фондом проводят агрономические службы колхозов «Россия», имени 21 партсъезда, «Кузбасс», совхозов «Гурьевский», «Горский».

Сложная обстановка с семенами сложилась в колхозе имени Ильи, совхозах «Салайрский», «Моховский», «Бачатский». В этих хозяйствах необходимо форсировать работу с имеющимися зерном, изыскать резервы пополнения семенного фонда.

Партийным, профсоюзным комитетам, головным группам народного контроля надо взять под строгий контроль работу с семенами, так как они являются основой урожая второго года одиннадцатой пятилетки.

## КОМБАЙН ДЛЯ ШАХТЕРОВ

Впервые в мировой практике глубокий шахтный ствол пройден с помощью комбайна.

Опытный стволопроходческий комплекс «СК-1» создан конструкторами «ЦНИИподземмаша» и изготовлен на Уралмашзаводе.

— Новой машиной, — сказал главный инженер треста «Донецкшахтопроходка» Е. Новак, — можно пройти по сто и более метров ствола. При этом полностью ме-

ханизированы все работы в забое: проходка, крепление бетоном, наращивание трубопроводов. В четыре раза повышается производительность труда и создается полная гарантия безопасности.

В этой пятилетке намечено выпустить первую опытную серию из пяти комбайнов.

**Ю. РЫБАЛОВ,**  
горный инженер.  
г. Донецк.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



НА СНИМКЕ — передовой комбайнер колхоза «Кузбасс» коммунист Николай Васильевич Терешкин. По итогам уборки он занял третье место по хозяйству, намолотив 2150 центнеров зерна. Сейчас он работает на тракторе МТЗ-80, вывозит перегной на поля.

Фото А. Никифорова.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 28 сентября 1981 года.

В колонке цифр — вспахано зябь (в процентах к заданию).

### СОВХОЗЫ:

«Моховский»	90
«Пермяковский»	83
«Гурьевский»	76
«Горский»	72
«Родина»	71
«Салайрский»	64
«Иношинский»	62
«Новый»	59
«Бачатский»	50
«Рассвет»	47
«Беловский»	44
«Новопестеревский»	33
«Урской»	30
Птицефабрика	46

### КОЛХОЗЫ:

им. Ильи	102
«Кузбасс»	90
им. 21 партсъезда	88
«Россия»	79
«Правда»	77
«Сибирь»	71
По району	68

## САМЫЙ УРОЖАЙНЫЙ

Картофельная плантация в совхозе «Рассвет» — немалая — 330 гектаров. Самым урожайным оказался участок, который засаживался семенами сорта «Кемеровский». Он дал в среднем по 82 центнера с каждого гектара.

— Урожай сравнительно невелик, — говорит агроном-овощевод совхоза Екатерина Кирилловна Чернышева, — но для этого засушливого года считаем его вполне удовлетворительным. Собранные клубни постараемся засыпать на семена. Теперь у нас создается возможность этим сортом занять в три раза большую площадь, чем в текущем году.

Пока приходится запасаться семенами других районированных сортов. Их засыпано в хранилища почти 1200 тонн из 1300 тонн по плану, в хорошо подготовленные помещения.

П. Ильиных.

## ◆ Правофланговые соревнования ВЫПОЛНЯЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Планом для совхоза «Моховский» было определено заготовить нынче 400 тонн витаминно-травяной муки. Коллектив корнезаготовительного отряда, который возглавляет Владимир Ильич Шевченко, решил дать для общественного животноводства 1700 тонн ценного корма.

Корнезаготовители близки к выполнению принятых социалистических обязательств. Они уже отправили на склад 1600 тонн «витаминки».

Отлично трудятся на скашивании многолетних трав механизаторы Борис Иванович Неупокоев и Михаил Васильевич Марин, а на подвозке зеленой массы — шоферы Александр Леонтьевич Чудаков и Геннадий Иванович Кетов. Они ежедневно прекрывают сменное задание.

Л. ДУБИНЕЦКАЯ,  
председатель рабочкома  
совхоза «Моховский».

◆ В районе КПСС, райисполкоме, районе профсоюза работников сельского хозяйства, районе ВЛКСМ

## УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ  
КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, БРИГАД,  
РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА  
ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА  
И ЗАГОТОВОВ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ  
ПРОДУКЦИИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД  
1981—1982 ГОДОВ.

В целях мобилизации рабочников животноводства на успешное выполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции в зимний период 1981—1982 годов, бюро Беловского райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ объявляют следующие условия социалистического соревнования:

колхозы, совхозы, добившиеся наилучших результатов по производству и продаже государству продуктов животноводства, с учетом прироста к соответствующему периоду прошлого года, по результатам работы за месяц награждаются переходящим Красным знаменем, за весь период — Почетной грамотой и телевизором;

рабочники животноводства (доярки, скотники, дойного стада, молодняка КРС, телятницы, свиные), добившиеся наилучших результатов, с учетом прироста к соответствующему периоду прошлого года, по результатам работы за месяц награждаются переходящими Красным знаменем, а за весь период — Почетными грамотами и денежными премиями в 75 рублей.

Для награждения руководителей хозяйств, общественных организаций, специалистов, управляющих, бригадиров, других работников животноводства, наиболее успешно организовавших зимовку скота, выделяется 20 премий по 50 рублей и 5 бесплатных путевок в Дома отдыха.

### ◆ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

## НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 28 сентября 1981 года.

В первой колонке цифры — надоено за 27 сентября с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — на соответствующий период прошлого года.

### СОВХОЗЫ:

«Беловский»	8,6	—
«Новопестеревский»	7,4	+0,7
«Урской»	7,2	+1,3
«Иношинский»	7,0	+1,7

ПО РАЙОНУ 6,8 +0,1

«Салайрский» 6,9 +1,5  
«Новый» 6,7 —0,3  
«Рассвет» 6,7 —0,4  
«Бачатский» 6,6 —  
«Горский» 6,5 +0,5  
«Родина» 6,5 —  
«Гурьевский» 6,3 —1,1  
«Пермяковский» 6,2 —0,2  
«Моховский» 6,2 —0,2

### КОЛХОЗЫ:

«Россия»	9,2	+1,2
им. Ильи	7,5	-0,6
«Сибирь»	6,3	-0,2
им. 21 партсъезда	6,3	-0,7
«Правда»	6,3	-1,7
«Урской»	5,8	-0,5
«Иношинский»	7,0	+1,7

## ИЗВЕЩЕНИЕ

5 октября в 11 часов дня в актовом зале вечернего электромашиностроительного техникума состоится семинар пропагандистов системы партийного и экономического образования.

Приглашаются политинформаторы и руководители агитколлективов, секретари парторганизаций, их заместители по идеологической работе, председатели профсоюзных комитетов.

ОТДЕЛ АГИТАЦИИ  
И ПРОПАГАНДЫ РК КПСС.

• Комсомольская  
жизнь

У молодежи ответственная кампания: начались отчетно-выборные собрания в первичных организациях. Комсомолцы подводят итоги проделанной работы, анализируют упущения, ставят новые задачи в свете решений XXVI съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ. Равнодушных на собраниях нет. Почти каждый высказывает свои предложения по улучшению работы комитетов ВЛКСМ, комсомольской организации в целом, предлагает ввести в состав комитетов самых активных ребят и девушек, настоящих «зводил», а вожаком комсомольцев выбрать хорошего организатора.

18 сентября прошло первое в Беловском районе отчетно-выборное собрание в первичной комсомольской организации. Такой чести удостоились комсомольцы Бачатского дома-интерната. В работе комсомольского собрания приняли участие Вельмицкая Л. А. — заместитель директора дома-интерната, ветераны труда Н. С. Жандарова, Р. В. Павельева, удар-

## ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ

ник коммунистического труда А. Н. Кулешова, председатель местного комитета профсоюза Л. П. Герасименко, секретарь партийной организации Г. А. Павельева.

С отчетным докладом выступила секретарь комсомольской организации Г. Рославцева. Она рассказала о тех больших интересных делах, которые жила комсомольская организация: молодежь принимала участие в коммунистическом субботнике, посвященном 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина; провела субботник по благоустройству территории дома-интерната, участвовала в районном смотре художественной самодеятельности. На счету комсомольцев и другие мероприятия.

Положительного много, но были указаны и недостатки в работе: культурно-массового сектора и «комсомольского прожекта». Галина Петровна работает фельдшером. В рядах ВЛКСМ вступила в 1967 году, в 1979 году Галину приняли в ряды ВЛКСМ.

Комсомольцы единодушно признали работу комитета комсомола. Они остались на всех направлениях комсомольской мисии. Она ударник коммунистического труда. За деятельность, посвященную молодежи, на что обратить особое внимание.

Комсомольцы единодушно признали работу комитета комсомола.

Любовь Геннадиевна трудится медиком в районной организацией, райкомом комсомола в том, что приложит все силы и энергию для решения народно-хозяйственных задач, повысив эффективности работы в комсомоле вручена грамота райкома ВЛКСМ.

Комсомольцы по праву доверили Г. П. Рославцевой, Л. П. Обмочевской представлять первичную организацию на XXVI районной комсомольской конференции. Девушки это заслужили.

Собрание прошло. Оно наполнило молодежь на новые дела, поставило перед ними конкретные задачи. Долг комсомольцев — успешно выполнить их.

С. ВОЙТЕНКОВ,  
второй секретарь  
райкома ВЛКСМ.

### ◆ Животноводство — фронт ударный

## С ПЕРСПЕКТИВОЙ НА ЗАВТРА

ОТРАДНО встретиться и беседовать с руководителями и специалистами совхоза «Салайский». Что бы ни делалось в этом хозяйстве, все подчинено одной идее, одному стремлению — заботе о будущем.

Вот к примеру такой факт. Есть в совхозе 4-е отделение. Это деревня Кочкуровка. Всегда была она богата опытными механизаторами, животноводами. Немало опытнейших земледельцев выросло здесь. Но беда была, как принято говорить, не за горами. Деревня удалена от центральной усадьбы почти на два десятка километров. Дорога в непогоду туда плохая, строительство почти не ведется. Так и попала по стечению обстоятельств эта деревня в разряд неперспективных пунктов. Но вот некоторые социальные факторы заставили многих, в том числе и руководителей хозяйства, несколько иначе посмотреть на «неперспективность» Кочкуровки. Так например, уходили молодые ребята в армию, а возвращались к себе на родину. И не просто в совхоз, а именно в родную деревню, манила и не отпускала их земля отцов.

Сейчас в 4-м отделении хозяйства строятся два двухквартирных дома, ныне будет сдан в эксплуатацию новый коровник с частичной механизацией трудоемких процессов. До этого животноводы работали в старом, холодном арочном коровнике, где все делалось вручную.

И это далеко не единственные заботы о завтрашнем дне совхоза. Еще совсем недавно хозяйство замыкало сводку по надоям молока в районе. Свежи в памяти специалистов факты срыва планов по производству и продаже государству продукции животноводства. А ведь это основная отрасль совхоза. Первым шагом было — укрепление кормовой базы. Все было сделано для того, чтобы кормопроизводство стало самостоятельной, эффективной отраслью. Проведение комплекса агротехнических мероприятий подняло урожайность кормовых культур. Полностью была пересмотрена организация труда на кормозаготовках. В итоге в прошлой зимовке пришли с достаточным запасом кормов. Стали расти, удои молока, значительно повысились они по сравнению с прошлыми годами. Результаты были налицо. В этом году многие бригады и животноводы досрочно выполнили плановые годовые задания,

Но в животноводстве по-прежнему низкой оставалась производительность труда. В некоторых бригадах — низкая трудовая дисциплина, случаи невыхода на работу по неуважительным причинам. А заменить нерадивых работников некем: кадровая проблема, как и во многих хозяйствах района, еще не снята с повестки дня. Но без выходных положений нет. В совхозе «Салайский»

взяли курс на реконструкцию старых животноводческих помещений и строительство новых, соответствующих всем современным требованиям.

В хозяйстве три тысячи голов крупного рогатого скота, а разместить можно три тысячи триста восемьдесят животных. Вопрос о размещении снят с повестки дня. В шести коровниках проведена реконструкция, сделаны решетчатые полы, что позволит содержать коров по всем санитарным правилам. Сократилось время у доярок походу за животными.

Везде в помещениях заменены устаревшие транспортеры для навозоудаления, установлены новые с более надежной гарантшей в работе. В одном коровнике установлен молокопровод, за зиму планируется на центральной усадьбе смонтировать такие же и в других коровниках.

— Внедрение в помещениях, где стоит дойное стадо, механизации облегчит труд животноводов, — говорит главный зоотехник совхоза Б. Е. Елисеев, — и даст возможность в дальнейшем, не снижая продуктивности животных, не увеличивая нагрузки на доярок, укрепить группы. Тем самым механизация трудоемких процессов не только даст рост производительности труда, но и поможет решить кадровую проблему и в качественном аспекте.

Подумали в хозяйстве и о молодняке. В двух телятниках в прошлом году установили калориферы. В помещениях стало чисто, сухо, тепло. Заболеваемость сократилась на 30 процентов, увеличился ежесуточные привесы. В двух скотных дворах расширены также транспортные площадки для механизированной раздачи кормов. Пущен в эксплуатацию телятник с родильным отделением. Молодняк будет содержаться на щелевых полах, везде будет отсека воздуха, так же, как и в семи коровниках из десяти. Это положительно скажется на удоях и привесах.

Большую помощь оказали саларицам коллектива ПМК-2, районного объединения «Сельхозтехника» в строительстве, монтаже, электрификации. Все работы по реконструкции проведены совхозом хосспособом. А их ни много ни мало почти на полмиллиона рублей. Вдумайтесь в эту цифру — полмиллиона рублей! Чтобы успешно решать продовольственную программу, увеличить производство продуктов животноводства, нужна прочная материальная база. А затраты? Они в будущем оккупятся успешной работой людей, о которых проявленна максимальная забота.

В совхозе «Салайский» уже вновь живут думой о завтрашнем дне. На очереди строительство кормоцехов.

Н. ЛОКОНОВА.

## ОСТАНОВИТЕСЬ: ЭТО ВАШИ ДЕТИ

В Конституции СССР говорится о том, что родители обязаны заботиться о воспитании своих детей. Дети — наше будущее, они окружены заботой, всеобщим вниманием. От отношения к детям зависит их счастье. Став взрослыми, дети платят своим родителям тем же — добротой и вниманием, лаской и заботой, которые они получили.

Однако работникам инспекции по делам несовершеннолетних приходится сталкиваться с такими фактами отношения к детям, вала. Затем бросила детей которые просто поражают. у семидесятилетних родите-

### НА ТЕМЫ МОРАЛИ

лея, а сама прочтя эти строки, кто-то из родителей задумается о своих детях, чтобы не было в них, двое старших — опять время «сырот-детей» ределены в детские учреждения.

Максим Горький писал, что все прекрасное в человеке от лучей солнца и от молока матери. Мать и солнце — вот что делает счастливым человека. Но как становятся горько, когда приходится сталкиваться с тяжелейшей бедой в жизни детей. Не имеет права мать называться матерью, если своих детей променяла на водку. Даже в том случае, если дети устроены в детские учреждения, всегда скажется сердце от того, что при живых родителях

дети — сироты.

Как это ни печально, но примеры, когда родители безразличны или жестоки к своим детям, не единичны. Воспитываются государством Поминова Олег и Андрей, мать которых уже не в первый раз отбывает срок за кражу. К слову сказать, она лишена родительских прав в отношении сыновей. Взяты дети у Уткиной из Артыши, у Сидоровой из Новобачат, собран материал на лишение родительских прав Исаевой из Артыши, Гавриковой из Старопестерева. Суд принимает решение о взыскании алиментов на содержание детей в детских учреждениях. Все эти женщины лишины не только детей, они лишены права называться матерью. Закон всегда на стороне детей.

Там же, в Старобачатах у дедушки с бабушкой жили три внучки — Оксана, Лена и Люда. Их отец осужден за совершенное преступление, а мама, Зинаида Николаевна Кульбякина, бросив их на попечение стариков, уехала. От нее вот уже несколько месяцев нет никаких известий. Мать совершенно не интересуется судьбой дочерей, не помогает и материально.

Ее видят то в одном, то в другом месте в компаниях подвыпивших мужчин. Девочки не испытывают никакого желания жить с такой «мамой». Они говорят: «Мы не любим свою мать и не хотим с ней жить». Дедушка с бабушкой, хотя и любят внучек, не могут заниматься их воспитанием из-за своей старости и болезней. Две старших определены в школы-интернаты, о них заботится государство.

Статистика говорит о том, что более половины несовершеннолетних, совершивших преступления, воспитывались в неблагополучных семьях. Многие знают Гаврикова Валентина, который совершил ряд преступлений и привлечен к уголовной ответственности. Правда, не удалось найти матери, которая родила его, но не дала и малой доли воспитания. Дети определены в детские учреждения. Вопрос будто бы решен, но не укладывается в голове одно: молодая здоровая женщина, мать троих детей, бросает их ради разгульной жизни!

Малолетние дети забыты матери Надеждой Макаровой из деревни Шестаки. Уже в течение нескольких лет Макарова уходит из дома на два-три месяца.

Н. САРИНА,  
инспектор Беловского  
РОВД по делам несовершеннолетних.

## • Профориентация: заботы и проблемы •

# ДЕЛО, КОТОРОМУ ТЫ СЛУЖИШЬ

Невозможно представить нашу современную жизнь без газет, журналов, книг. Они наши повседневные друзья и помощники в быту и в работе. И как редко мы задумываемся о тех, кто заботится, чтобы каждый день эти помощники всегда были в нашем доме.

Эти люди — работники полиграфической и издательской отрасли.



Не один десяток лет отдал печатному делу Александр Алексеевич Васильев. Многие типографские станки и машины обслуживает он, в том числе и печатную, ту, которая выпускает со своих барабанов десятки тысяч экземпляров газет. Вот и к этому номеру, который вы читаете, Александр Алексеевич имеет самое непосредственное отношение, как и к десяткам тысяч газетных номеров, пропавших через руки ветерана. К этому важному делу А. А. Васильев приобщил не одного молодого печатника.

— Сейчас осваиваю офсетную машину, — говорит А. А. Васильев. — Работать на ней смогут только грамотные специалисты. Так что приглашаем всех, кто любит технику, к нам в печатный цех.

Корр. Какие основные виды продукции выпускает ваше предприятие?

**А. С. Кангро.** Продукция хорошо известна всем жителям нашего города и района. Это, в первую очередь, газеты — городская «Знамя коммунизма», районная «Ленинское знамя» и шесть многотиражных газет. Большую долю занимает выпуск всевозможной бланочной продукции, а также объявления, афиши, пригласительные билеты и т. д.

**А. А. Лукьянов.** Кстати сказать, наше полиграфобъединение является одним из самых современных в области и по организаций условий труда, и по технической оснащенности. Все это, помноженное на высокое мастерство большинства членов коллектива, дает хорошие результаты. Достаточно сказать, что по итогам многолетней плодотворной работы Беловскому полиграфобъединению присвоено звание предприятия коммунистического труда. Такой чести удостоены всего два полиграфпредприятия области.

**Корр.** Анатолий Александрович, что нового появилось у вас в последнее время?

**А. А. Лукьянов.** Это, в первую очередь, офсетная печатная машина. Получили мы ее в этом году из Индии. Офсетный способ печати — один из прогрессивных сегодня. Однако организация работы по этой технологии весьма сложна. Но беловчане уже имели возможность познакомиться со многими

В Беловском производственном полиграфобъединении трудится около 80 человек. О работе этого коллектива, его людях рассказывают директор полиграфобъединения Александр Самуилович КАНГРО и главный инженер Анатолий Александрович ЛУКЬЯНОВ.

Корр. Какие основные виды продукции выпускает ваше предприятие?

**А. С. Кангро.** Продукция хорошо известна всем жителям нашего города и района. Это, в первую очередь, газеты — городская «Знамя коммунизма», районная «Ленинское знамя» и шесть многотиражных газет. Большую долю занимает выпуск всевозможной бланочной продукции, а также объявления, афиши, пригласительные билеты и т. д.

**А. А. Лукьянов.** Кстати сказать, наше полиграфобъединение является одним из самых современных в области и по организаций условий труда, и по технической оснащенности. Все это, помноженное на высокое мастерство большинства членов коллектива, дает хорошие результаты. Достаточно сказать, что по итогам многолетней плодотворной работы Беловскому полиграфобъединению присвоено звание предприятия коммунистического труда. Такой чести удостоены всего два полиграфпредприятия области.

**Корр.** Анатолий Александрович, что нового появилось у вас в последнее время?

**А. А. Лукьянов.** Это, в первую очередь, офсетная печатная машина. Получили мы ее в этом году из Индии. Офсетный способ печати — один из прогрессивных сегодня. Однако организация работы по этой технологии весьма сложна. Но беловчане уже имели возможность познакомиться со многими

Беседу вел  
Е. МАРКОВ.  
Фото Г. Шитова.

**КЕМЕРОВСКОЕ** городское профессионально-техническое училище № 65 продолжает прием учащихся по специальностям:

1. Наборщик ручного набора.
2. Наборщик строкоотливных машин (линотипист).
3. Печатник высокой печати.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения девять месяцев, из них шесть — производственная практика на предприятиях.

Учащимся выплачивается стипендия 79 рублей в месяц. За время практики дополнительно к стипендии выплачивается 33 процента от заработной платы. Девушки обеспечиваются бесплатным общежитием.

Адрес: г. Кемерово, ул. Спартака, 16. Проезд автобусом № 51 до остановки «ДК 50 лет Октября», далее автобусами № 52, 53, 155, 158 до остановки «З-й Особый». Телефоны: 7-48-26, 7-49-66.

После окончания училища специалисты направляются в типографии области и чаще всего по месту жительства. За всеми справками можно обратиться в типографию или редакцию по месту жительства. У нас в Белове это: ул. Чкалова, 9 или Чкалова, 18.



Всего второй год, после окончания Кемеровского ГПТУ-65, трудится в полиграфобъединении Елена Крыласова. Она — машинист строкоотливной машины. Не один газетный материал находит Елена за смену.

— Мне нравится моя специальность, — говорит она.

И что очень важно — у нас хороший коллектив. Опытные наборщицы всегда придут на помощь, подскажут, как исправить неполадки в линотипе, установить нужный шрифт и размер набора. Особенно много мне помогает Анна Муравская.



Лидия Мефодьевна Репина — наборщик ручного набора, ударник коммунистического труда. 32 года провела она у наборных касс. Ее ловкие руки безшибочно находят в сотнях ячеек касс нужные буквы. Огромный опыт, верность своей профессии помогают ей достигать высоких результатов в работе. Свою ежедневную норму выработки она выполняет на 150—160 процентов.

Ручной набор появился на самой заре печатного дела.

Но не стареет древняя профессия.

— Далеко не любой текст можно набрать на строкоотливных машинах, — говорит Лидия Мефодьевна. — Без наших бланков, таблиц, сводок и другой продукции тута придется любому предприятию. Так что нужное у нас дело, ответственное.

Это еще раз доказывает и тот немаловажный факт, что месячная заработка квалифицированного наборщика достигает двухсот рублей.



Любовь Григорьевна Сердюк трудится в Беловском полиграфобъединении уже четверть века. Она — метрополит газеты «Ленинское знамя», опытный специалист, чуткий наставник молодежи. На снимке (Л. Г. Сердюк слева) вы видите ее со своей ученицей Галиной Вениаминовой, которая занята версткой полосы «Знамени коммунизма».

— Приятно и ответственно сознавать, — говорит коммунист Л. Г. Сердюк, — что о результатах твоей работы судят тысячи людей. И поэтому мы стараемся, чтобы газеты выходили грамотно и красиво оформленными.

◆ Расхитителей — к ответу

## КРАЖИ ИЗ ВАГОНОВ

В статье 61 Основного закона говорится: «Гражданин СССР обязан беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищением и расточительством государственного и общественного имущества, бережно относиться к народному добру...»

Абсолютное большинство советских людей так и поступает, бережно относясь к общенародному достоянию, укрепляя и приумножая его, не допуская расточительства и пресекая хищения государственно-общественного имущества.

Но в нашей дружной семье встречаются и такие люди, которые не прочь погреть руки за государственный счет. Причем для таких людей все методы хороши: и кражи, и грабежи средь бела дня, и злоупотребление служебным положением.

На протяжении двух лет на территории станции Бачаты действовала шайка воров во главе с осмотрщиком вагонов ПТО Г. Ф. Гостевой. Она специализировалась на краже народно-хозяйственных грузов из поездов, проходящих через станцию. Гостева Г. Ф. вовлекла в свою группу нигде не работавшую жительницу поселка Старобачаты Логинову А. П., оператора станции Бачаты Чепуштакову Н. С. и осмотрщиков вагонов станции Бачаты — Батаеву Н. И., Дейнис Л. В., Лобанову Т. И.

В ночь на 28 июля 1980 года члены этой шайки подошли к вагону, сорвали пломбу и, проникнув в вагон, похитили 144 банки консервов «Скумбрия в масле». Не пойманные на месте пронесения, в эту же ночь они, по договоренности, подошли к вагону № 2535658 и вновь, сорвав пломбу, открыли вагон и совершили кражу 129 метров шерстяной ткани на сумму 2454 рубля 80 копеек.

Чем дальше, тем Гостева действовала все наглее и наглее. В августе 1980 года она одна днем похитила из вагона, взломав предва-

рительно запоры, коробку болгарских сигарет «Родопи» на сумму 175 рублей.

В один из августовских дней Гостева, Чепуштакова, Батаева, Дейнис похитили из вагона 58 баллонов абрикосового компота.

В декабре 1980 года, в ночное время Гостева, Дейнис и Чепуштакова из вагона совершили кражу 13 пар женских сапог на сумму 780 рублей.

Имея в личном хозяйстве свинью, Гостева поставила ее на льготное довольствие: совершив кражу одного мешка сахара, она его скормила своей свине. Не брезговала Гостева комбикормом и туалетным мылом.

Органы предварительного следствия долго и скрупулезно распределяли этот сложный узел преступлений, выясняли причины и условия, способствовавшие совершению преступления. И вот что выяснилось. В коллективе станции Бачаты, где они работали, все числились не на плохом счету. Дейнис, Чепуштакова и Батаева имели среднее-техническое образование.

Что же их заставило совершать преступления?

Прежде всего корысть, желание поживиться за счет государства. Но, как в народе говорят, «Сколько веревочки не виться...» Преступники были разоблачены, вина их органами предварительного следствия доказана.

Преступники арестованы и держат ответ перед народным судом. И вновь, как и на следствии, становятся каждый вину переложить с себя на других.

Гостева Г. Ф., как организатор преступной шайки, назначено семь лет лишения свободы, остальным участникам преступной группы также определено суворое наказание.

Кроме того, со всех обвиняемых полностью взыскан ущерб в доход государства в сумме 3623 рубля 74 копейки. Присутствовавшие при этом граждане приговорены суда к принятию с удовлетворением.

**В. МАЛОВИЧКО,**  
Беловский транспортный прокурор, советник юстиции.

чество юных». 9.35 «Живет такой парень». Художественный фильм. 11.10 «Огненные годы Керчи». Документальный фильм. 11.40 и 14.15 Новости. 14.35 «Челоскинская эпопея». Документальный фильм. 15.35 «Шахматная школа». Класс начинающих. «Знание и роль центра в шахматной стратегии». 16.05 «Русская речь». 16.35 Кино программа к национальному празднику Нигерии — Дню независимости. 17.00 «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 18.00 «Подвиг». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Первое октября — переход на зимнее время». 19.15 Концерт камерного оркестра «Виртуозы Москвы». 20.10 «Нюрнберг: воспоминание о будущем?». Премьера документального телефильма о политике президента АРЕ А. Садата. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — ЦСКА. 21.00 «Время». 21.35 «Поззия». Павел Антокольский. 22.45—23.00 «Сегодня в мире». 22.50—23.25 «Поэт Дин Рид».

**СРЕДА, 30 сентября ЧЕТВЕРГ, 1 октября**

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Полет начинается с земли». Кудожественный фильм. 1.10 и 2-я серия. 10.55 «Клуб кинопутешествий». 11.55 и 14.15 Новости. 14.35 «Энергетика: сегодня и завтра». Документальный фильм. 15.25 Музикальная программа для юношества. 17.20 «Ступени предательства». Документальный фильм о политики президента АРЕ А. Садата. Кемерово.

Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — ЦСКА. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35 «Сегодня в мире». 22.50—23.25 «Поэт Дин Рид».

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Твор-

ится, горнисты!». 9.30 «Тихая Одесса». Художественный фильм. 10.55 Концерт детского хора японского радио и телевидения. 11.40 и 14.15 Новости. 14.35 Фильмы-призеры X Международного фестиваля телевизионных документальных фильмов. 15.45 «Прошедших дней очарование». Фильм-концерт. 16.15 Кино программа к национальному празднику Республики Кипр — Дню независимости. 16.30 «Умелые руки». 17.00 «Земля и небо Владимира Шаталова». Документальный фильм. 17.35 Ленинский университет миллинов. «Общественное мнение: его формирование и действенность». Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Австрия). 1-й тайм. 19.45 «1 октября — переход на зимнее время». 20.00 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Австрия). 2-й тайм. 21.00 «Время». 21.35 Спортивная программа. 23.05 «Сегодня в мире». Кемерово. 23.40 «Главная забота

ПЯТНИЦА, 2 октября  
Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Веселые старцы». 9.45 «Актриса». Художественный фильм. 11.00 Концерт лауреатов II Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах. 11.55 и 14.15 Новости. 14.35 «Сам себе учитель». Документальный фильм. 15.25 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 16.10 «Дела московского комсомола». 16.40 «Лети, наша песня!». 17.35 К 85-летию со дня рождения Жака Дюкло. «Коммунар XX века». Документальный фильм. Кемерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Знаменосцы трудовой славы». О передовой бригаде производственного объединения «Автозил». 19.30 Впервые на экране ЦТ. «Дача». Кинокомедия. 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанorama». 23.05—23.25 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 3 октября  
Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.35 «Для вас, родители!». 10.05 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ

народного творчества. Передачи ЦТ. 8.00 «Зимняя экскурсия по Оберланду» (ГДР). 10.30 «Рассказы о художниках». Е. Честняков. 10.55 «Круг чтения». 11.40 Произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международных конкурсов Т. Шебанова. 12.20 «Движение без опасности». 12.50 40-й тираж «Спортофильм». 13.00 «Мирзо Турсунзаде». К 70-летию со дня рождения. 13.45 «Сегодня в мире». 14.00 К 60-летию государственного страхования. Выступление начальника Главного управления СССР Л. А. Мотылевы. 14.15 «Песня далекая и близкая». 15.00 Фильм для детей. «Тамбу-ламбу». 15.30 «Знаменосцы трудовой славы». О передовой бригаде производственного объединения «Автозил». 19.30 Впервые на экране ЦТ. «Дача». Кинокомедия. 21.00 «Время». 21.35 «Кинопанorama». 23.05—23.25 «Сегодня в мире».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 октября  
Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 Играет лауреат II Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах Ш. Амиров (балалайка). 9.30 «Будильник», 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.15 «Музыкальный киноконцерт». 12.45 Р. Отколенко. «Здравствуйте, наши папы!». Телеспектакль. 14.05 Мультфильм. 14.15 «Сельский час». 15.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 15.30 «Всходы». Премьера фильма. 16.05 «Клуб кинопутешествий». 17.05 «Примите наши поздравления!». Музыкальная программа к Дню учителя. 17.45 «Международная панорама». 18.30 — 18.45 Перерыв. 18.45 Выступление оркестра народных инструментов «Русские узоры». 19.15 «От всей души!». Встреча с рыбаками г. Мурманска. 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 «Ритмы регаты». Фильм-концерт. 22.30 Чемпионат СССР по хоккею». ЦСКА — «Трактор». 3-й период.

Редактор  
А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

## Дорогие читатели!

Идет подписка на районную газету



ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ» МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, БЕЛОВСКОМ И ГУРЬЕВСКОМ АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТИ», У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ.

Подписная цена на год — 4 рубля 08 коп.

БЕЛОВСКОЕ АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТИ» НАХОДИТСЯ В ЗДАНИИ ПО АДРЕСУ: Г. БЕЛОВО, УЛ. ЮБИЛЕЙНАЯ, Д. № 18.

## ДЕЙСТВИТЕЛЕН ЛИ ВАШ НОВЫЙ ПАСПОРТ?

Паспорт СССР выдается гражданину в 16 лет и является беспрочным. Однако действительным является тот паспорт, на страницах которого, соответственно возрасту, вклеены фотографии. Первая фотография вклена в первую рамку в 16 лет, вторая — в вторую, при достижении 25 лет, третья, при достижении 45 лет — на третью.

Однако получить паспорт многие граждане забыли. Просьба к каждому проверить свой паспорт, и если вам исполнилось 25 лет и кредит, получать пенсию, почтовый перевод, прописаться, впи-

## МОЧЕНЫЕ ЯБЛОКИ

### ХОЗЯИКЕ НА ЗАМЕТКУ

Для мочки отбирают яблоки осенне-зимних сортов с плотной кожурой. Наполненную бочку также накрывают соломой или листьями. Тамякотью, здоровые, без пятен и повреждений. Лучшим сортом считается Антоновка обыкновенная. Мокот и осторожно укладывают их в бочку рядами, плодоножкой вверх. Дно и стеки бочки выстилают соломой, листьями черной смородины или вишни, предварительно обварив их кипятком. Че-

рез два-три ряда яблоки переворачиваются соломой или листьями. Наполненную бочку также накрывают соломой или листьями. Тамякотью, здоровые, без пятен и повреждений. Лучшим сортом считается Антоновка обыкновенная. Мокот и осторожно укладывают их в бочку рядами, плодоножкой вверх. Дно и стеки бочки выстилают соломой, листьями черной смородины или вишни, предварительно обварив их кипятком. Человека и снимают плену. Когда жидкость достигает уровня возраста, необходимо обратиться в паспортный стол отдела внутренних дел. Для этого рея 1981 года по Кемеровской области необходимо иметь паспорт и две фотографии, соответствующие возрасту. В этом году все граждане, рожденные в 1956 году и 1957 году, должны явиться в паспортный стол для вклена фотографий в паспорта.

Паспорт без наличия фотографий, считается недействительным.

По такому паспорту нельзя устроиться на работу, взять товары в почтовый перевод, прописаться, впи-

ваться, а также провести другие операции.

К сведению граждан: в сентябре 1981 года по Кемеровской области необходимо иметь паспорт и две фотографии, соответствующие возрасту. Поэтому всем лицам без исключения, по каким-либо причинам не обменявшим паспорт, необходимо немедленно обратиться в паспортный стол Беловского РОВД и получить паспорт нового образца. Граждане, не обменявшие паспорта, будут наказаны в административном порядке.

**В. ПЯТАЧКОВА,**  
старший инспектор РОВД.